

دیا ہے، کھلا ہوا کذب و دروغ ہے۔ عثمانی خلافت اور ترکوں کی حمایت کے لئے شیعہ علماء نجف کا فتویٰ دینا تو بالکل من گھڑت افسانہ اور سراسر مفطیانی ہے البتہ اس کے برخلاف یہ واقعہ تاریخ میں ثبت ہے کہ شیعہ علماء نجف کا ایک وفد برطانوی گورنر کی خدمت میں حاضر ہوا اور اسے فوج عراق کی مبارکباد دی اور درخواست کی کہ ان کی مبارکباد برطانوی گورنر کا نائب چیف کو بھی پہنچا دی جائے۔

تحریک خلافت کی تاریخ بھی محفوظ ہے۔ یہ واقعہ بالکل میاں ہے کہ شیعوں نے تحریک خلافت میں مسلمانوں کا قطعاً ساتھ نہیں دیا تھا بلکہ دہرہ دہرہ تحریک کو نقصان پہنچانے کی کوشش کرتے رہے اور خلافت ترکیہ عثمانیہ کے ختم ہونے پر شیعوں میں مسرت کی لہر دوڑ گئی تھی۔ ہمیں قریب میں اس سیمینار کے کارپروڈنٹوں نے اسی نوعیت کا ایک اجتماع اسلام آباد میں بھی منعقد کیا تھا اس میں بھی اسلامی حکومتوں کی مخالفت کی گئی، علی کی جنگ سے یزیدی کا اظہار کیا گیا اور اسے روکنے کی متا ظاہر کی گئی مگر ایران کی منہداد جنگ جوئی و جارحیت کے متعلق ایک نقطہ بھی نہیں کہا گیا۔ بلکہ اس کی حمایت کی گئی جس کی مخالفت ہوئی اور اس قسم کی کوئی تجویز پاس نہ ہو سکی۔ تاہم اس کے پیش کرنے والوں نے ایران کا حق نمک ادا کر دیا۔

ان دونوں اجتماعات مذکورہ کی روئیداد سے یہ حقیقت بالکل واضح ہو جاتی ہے کہ یہ اجتماعات درحقیقت اسلامی ممالک خصوصاً مغربی ملک اور مخصوص طور پر سعودی عرب کے خلاف ایک دوسرا مخالف کھولنے کے لئے منعقد ہوئے تھے۔

اور یہ اسلام و اہل اسلام کے خلاف ایک فتنہ در فتنہ ہے، جو فتنہ عینی ہی کی ایک شاخ ہے۔ مسلمانوں کو ہوشیار رہنا چاہیے اور اس فتنے سے بھی بچنا چاہیے اس وقت ہر مسلمان پر واجب ہے کہ حسب استطاعت سعودی حکومت اور عراق کی حمایت و نذرت کرے اور پورے عالم اسلامی کو فتنہ عینی اور اس کے معاون فتنوں سے محفوظ رکھنے کی جدوجہد کو اپنے اوپر لازم جانے۔

۱: الوثائق والمعاهدات في بلاد العرب - مطبوعه مطبعة الایام دمشق

قافلہ احرار میں شامل بزرگوں اور اصحابِ دینوست

جناب علوی صاحب نے بڑی محبت و دل سوزی سے اپنے فکر راستے اور قلب نہاں کی حرارتوں کو صلح و قسط کی زینت بنایا ہے جسے ہم نے دامن مجلسِ افکار میں شائع کر رہے ہیں۔ علوی صاحب نے دراصل دعوتِ سخن و دمی ہے احرار کے ہیں خواہوں سے درخواست ہے کہ اسے مصرع پر مزور غزل کہیں تاکہ احرار کی ترقیوں میں یہ عمل سمندر نازیہ تازیانہ ثابت ہو! ادارہ کے رائے محفوظ ہے!

قافلہ احرار جن عظیم المرتبت انسانوں نے مرتب کیا تھا، ان کی سیاسی بصیرت، تدبیر، معاملہ فہمی اور سب سے بڑھ کر ان کا خلوص وہ سرمایہ تھا، جس کے سبب یہ قافلہ تیزی سے بڑھا، عیلا، مہیولا اور تھوڑے ہی عرصہ میں وسیع تر ملک میں اس کی گونج سنائی دینے لگی۔ اس قافلہ کی خوبی یہ تھی کہ اس کا ہدف غریب عوام اور پے ہوئے طبقات سے عبارت تھا، سرمایہ دار اور جاگیردار جو بقول کہے "توڑے فروختند و چہ اڑاں فروختند" کے فن میں مہارت رکھتے تھے ان کا مزاج اس قافلہ سے مختلف تھا، وہ اسے قبول نہ کر سکتے تھے لیکن اس کی بڑھتی ہوئی ترقی سے وہ پریشان تھے۔ تحریک کشمیر، تحریک کپورتھلہ، تحریک سیمینال گاہ سکھ وغیرہ میں احرار و دروہوں اور رضا کاروں نے جس طرح ایشاد و فتد بانی کا مظاہرہ کیا اور لکھنؤ کی تحریک مدح صحابہ میں جس طرح غیرتِ ایمانی کا مظاہرہ کیا اور کوئٹہ کے زلزلہ زدگان کی انسانی مصیبت میں ان کا ہاتھ بٹایا۔ ان واقعات کے سبب احرار کا طوطی بولنے لگا اور حاسدانِ احرار اور غارت گرگن دین و ملت انگاروں پر لوٹنے لگے۔ انہوں نے احرار کی قوت توڑنے کی غرض سے مسجد شہید گنج کا مہلہ احرار پر گرانے کی مذموم سعی کی۔ وہی شہید گنج جسے پنجاب کے ایک صاحبِ جذب پیر جناب امیر ملت

والسپس نہ دلا سکے — وہی مسجد جسے بابائے صحافت عظیم الملت والدین واپس نہ کرا سکے — وہی مسجد جسے مسلم لیگ کے جناب محمد علی جناح مسلمانوں کو نہ دلا سکے — وہی مسجد جس کا طلبہ بابائے لاہور میاں امیر الدین جیسے لوگ بیچ کر کھا گئے — وہی مسجد جس کے لئے کادیاں سے لے کر لاہور کے گورنر ہاؤس تک ساروں کا جال بچھا یا گیا — اس کا الزام انہدام احرار عزیز پڑا گیا — احرار کو ملعون کیا گیا اور یہ باور کرایا گیا کہ بس احرار ہی ملزم ہیں ورنہ مسجد کہاں جاتی — اس تہمت و بہتان اور سیاہ باطنی کا پورے لوگوں کو ایک فائدہ ضرور ہوا کہ انہوں نے ۱۹۳۵ء ایکٹ کے تحت پہلے

صوبائی اسمبلی کے انتخاب میں احرار کو شکست دلا دی اور یوں اپنے راستہ کا پتھر بزمِ نوخیز ہٹا دیا — لیکن مسجد بدستور گوردوارہ بنی اور اب تک اس کا یہی حال ہے — سرکنڈر سے لے کر ملک خضر حیات تک کی حکومتیں آئیں پھر سب سے بڑی مسلم حکومت ”پاکستان“ معرضِ وجود میں آئی جس کے بانی مسلم لیگ کے قائدِ اعظم تھے — اور یہی مسلم لیگ ۱۹۵۹ء تک برسرِ اقتدار رہی اور پھر انہی مسلم لیگیوں نے چولے بدل بدل کر ری پبلکن، کونشن مسلم لیگ، پاکستان پیپلز پارٹی، ضیائی مجلسِ شعوری تک کا سفر کیا اور اب اوپر سے ٹپکنے والی مسلم لیگ سے ایک نل چرواہا بستا ہو کر اپنے اصلی تے کھرے مسلم لیگی ہونے کا ثبوت ہی نہیں دے سبے بلکہ ایک بار پھر اقتدار کے مزے بھی لوٹ رہے ہیں اور یوں حضرت امیرِ شریعتِ قدس سرہ کی بات پوری ہو رہی ہے کہ

س ز فلاب و رُمیانش چہ پرسی

سگ و سگ زادگاں کرسی بر کسی

تاہم — مسجد کا معاملہ جوں کا توں ہے بلکہ فرقہ وارانہ جھگڑوں کے حوالے سے اس دھرتی پر کئی اور شبیہ گنگ بن چلی ہیں اور کعبہ کی کتنی ہی بیٹیاں اجڑ چکی ہیں — لیکن ہر دوں فطرتِ اب بھی اٹھ کر احرار کو گالی دینے اور اپنے خبیث باطن کا مظاہرہ کرتا ہے — ایک احرار پر ہی بس نہیں ہر وہ بزرگ ہی خواہ قوم و ملت اور ہر ایشیا پریشہ یہاں معسوب ہے، کیوں اس لئے کہ نیزنگی سیاستِ دوراں نے منزل کا وارث انہیں بنا دیا جو شریکِ سفر نہ تھے — یعنی

نیرنگی سیاست، دواں تو دیکھئے

منزل انہیں ملی جو شریک سفر تھے

ان فائن منزل نے ڈھٹائی کا کاروبار جاری رکھا اور اب تک رکھے ہوئے ہیں جس کا لٹاک
 نتیجہ ۱۹۶۱ء کے واقعو سقوط ڈھاکہ کی شکل میں سامنے آچکا ہے۔ جب کہ ایک سبائی صدر —
 ایوانِ صدر میں کئی رائیوں اور نوجوانوں سے دل بہلا رہا تھا اور اسلام کے اجارہ دار اس کے دستور کو
 خلافتِ راشدہ کا پریر قرار دے رہے تھے۔ گویا وہم جل رہا تھا اور یار لوگ بالسرری بجانے
 میں مشغول تھے۔ یہ سب کچھ انہوں نے کیا جو مختلف حوالوں سے اجراء اور سرفروشانِ دین و
 ملت کو ملزم گردانتے ہیں اور بزعمِ خویش وقت کے پارسانتے ہیں۔ ان میر جعفرانِ وطن نے
 وطن کی مٹی پلید کی، 'اسلام کو رسوا کیا'، اخلاقی تدریوں کا جوازہ نکالا۔ شرافت ان کے دہریں سرپیٹ
 کر رہ گئی۔ سقوط ڈھاکہ کے المیہ سے ان کو رمنغزوں، کوہیا ملوں اور پونوں نے کوئی سبتی حاصل نہیں
 کیا۔ وہ برابر گرم عمل ہیں۔ تخریب کے راستے پر، بربادی کے راستے پر بدبختی و نامرادی کے
 راستے پر اور گویا یہ تہیتہ کئے ہوئے ہیں کہ

ظہم تو ڈوبے ہیں ستم، تجھ کو بھی لے ڈو میں گے

لیکن ستم یہ ہے کہ اس کو دیکھا و سمجھا ہی وہ گالی دیتے ہیں تو سرفروشانِ دین و ملت اور
 پیشہ پریشدہ اعلیٰوں کو، جن کے اچھے دامن، پاک باطن اور صاف ضمیر کا ایک زمانہ گواہ ہے —
 جس کا معنی یہ ہے کہ جس اجراء کو انہوں نے مانا چاہا، ڈبونا چاہا اور فتن کرنا چاہا۔ وہ اجراء ایسی سخت
 جان ہے کہ اتنے دہرینے کے باوجود زندہ ہے۔ جو شرم ہے بزرگانِ اجراء کے خصوصاً کا اور سرفروشانِ
 اجراء کے ایثار کا۔ تاہم اس مٹ پر ایک سوال ان سب لوگوں کے لئے غور طلب ہے کہ ہم سب
 کی ماور مہربان۔ مجلسِ اجراءِ اسلام۔ جس نے اپنی ٹھنڈی چھاؤں سے ہمیں سکون بخشا، اپنی
 آغوشِ رحمت میں لے رکھا، جس نے ملت کے نوجوانوں کو حوصلہ بخشتا، جس نے انگیزے کے اقتدار
 کو لٹکا دیا، جس نے آستہ کو جوڑنا اپنی زندگی کا مشن بنایا۔ وہ آج کس حال میں ہے؟ گستاخی معاف
 اگر مجلسِ زبانِ حال سے یہ کہے کہ